

中心城区医院发热门诊就诊人数明显增加

□记者 刘伟

本报讯 近日,随着我市防疫政策的优化调整,中心城区医疗机构发热门诊就诊人数明显上升,到底发热门诊的情况如何?是否满足患者的需求?去发热门诊就诊流程是怎样的?12月14日,记者进行了实地探访。

“平时发热门诊每天就诊人数不到100人,近几日发热门诊就诊人数倍增,昨日就诊人数就达400多人。目前,发热门诊患者就诊有序,药物和床位暂时能够满足就诊需求。”周口市中心医院发热门诊主任王保功说。

关于发热门诊就诊流程,王保功告诉记者,核酸或抗原阳性的患者以及有发热、咽痛等新冠肺炎十大症状者有专人引导至发热门诊就诊。发热门诊就诊患者要查抗原,如抗原阳性不需住院的对症处理后按要求居家隔离;抗原阳性儿童如需住院治疗收入儿科病房;合并有基础疾病的老年人及重症患者,收入缓冲病房进行治疗,待转阴后再转入相

应专科病区。

记者在周口市中医院发热门诊了解到,最近几天,发热门诊人数明显增加,医生几乎没有休息时间,24小时轮班接诊。目前治疗新冠药物暂时还能满足就诊患者需求,中药制剂还比较充足。

该院发热门诊患者就诊流程:核酸检测结果异常、高风险区群众就医、出现发热和呼吸道症状及核酸阳性的患者有专人引导至发热门诊就诊。对急危重症患者边抢救治疗边进行核酸/抗原检测采样。3岁以下婴幼儿可免于核酸检测,仅查验陪诊人员核酸检测结果。对于抗原检测阳性的患者及其陪同人员开具药品处方后在做好防护的情况下嘱托其返家隔离观察,不再进行核酸检测。确需收治住院的患者,还需进行核酸检测,结果为阳性的患者收入医院开设的阳性患者集中收治区域(隔离或过渡病房)。

在周口市妇幼保健院,记者了解到,该院发热门诊病人比以前增加很多。现阶段医院采取应检尽检措施,只要是发热门诊患者就直接去发热门诊就诊,不需要

提供核酸证明。症状比较轻的发热患者,医生开药后自行回去居家隔离,如果重症的话,直接转到周口市第九人民医院住院治疗。

周口市第九人民医院是由周口市妇幼保健院承办的“黄码医院”,位于周口经济开发区高新科技工业园(原烧伤医院)。

关于药物供应,该院也出台了相应规定,禁止医生开大处方,避免患者在医院开药进行囤积。“因为只有患者才能开药,没有病的话,开不了药,所以我们医院药物供应还能保障。”发热门诊医生告诉记者。

据周口市第六人民医院有关负责人告诉记者,近几日,该院发热门诊就诊患者明显增多,但药物现在还能满足门诊和住院患者需求。阳性病例首先由发热门诊确认(鼻咽双采),确认阳性后,如果没有基础疾病,根据患者意愿,可以收治到开发区新冠肺炎救治定点医院治疗,也可选择居家隔离治疗;如果有基础疾病的话,收治到相应病区的缓冲病房,待核酸转阴后转入普通病房。②15

网格员化身宣传员
宣传抗疫新措
守护居民平安

□见习记者 郑伟元

本报讯 12月7日,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组发布《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》(新十条),科学精准划分风险区域、优化调整隔离方式、强化涉疫安全保障。我市有关部门积极响应,社区网格员也化身宣传员,确保疫情防控新举措深入人心。

宣传+摸底 倡导防护提供建议

“新十条发布后,大家的生活更方便了,而我们的工作也更忙了。”川汇区荷花路办事处中州社区主任方彩云告诉记者,新十条要求优化调整隔离方式,并加强重点人群健康情况摸底及分类管理。因此,社区网格员不仅要将新政策为居民宣传到位,还要在原有的统计信息基础上进一步对居民,尤其是重点人群的身体健康情况进行了解,实时跟进,确保防控科学化、精准化。

小喇叭大作用 返乡无阻关切足

“出门的居民请正确佩戴口罩,到公共场所一定要勤洗手,使用酒精喷雾消毒。”在川汇区金海路办事处朱庄社区,网格员郭延彦正拿着高音喇叭在社区内部路上提醒居民做好防护。她说,使用喇叭可在将防疫新措有效地传达给居民的同时,减少与大家的接触,降低交叉感染的概率。目前,朱庄社区每天都会在临近中午人比较多的时候使用喇叭进行宣传。“居民们都特别支持我们的工作,还会向我们进行回应……”“知道了,谢谢郭大姐!”话音未落,一声感谢传来,郭延彦戴着口罩,眼睛已笑作了一道缝。

根据新十条的要求,非高风险区不得限制人员流动,恰逢全国高校陆续迎来寒假,朱庄社区也有许多大学生归家过年。郭延彦表示,对于进行返乡报备的人群,她在宣传新十条不再要求他们隔离的同时,也会认真登记下他们的信息,关注居民返乡后的健康动态。“我们要为大家的健康着想,尽可能地提供服务。”郭延彦说,“如果出现疑似症状,我们会根据新十条倡导居家隔离,对于有需要的居民我们将药品帮其送到门口。如果症状强烈,需要前往医院就诊,我们也会积极帮助他做好防护,离家就医。”

用好宣传工具 着眼居民健康

在川汇区小桥办事处富民社区,还没进小区大门,记者就看到沿街各商铺的LED屏幕在滚动播放新十条和防疫小知识。据网格员苑春红介绍,在新十条发布之后,网格员们积极与沿街商户联系,得到了店主们的广泛支持。“新十条让商铺营业恢复了正常,但大家也开始担心进店顾客会造成病毒传播,用他们的LED屏可以让居民在购物中了解防疫措施,做好个人防护,对店主们也十分有利。”①6



河南农拍档:为家乡人打开蔬菜畅销之路

截至目前,已助淮阳、商水等地菜农销售170多吨蔬菜

□见习记者 田亚楠 实习生 李雪净 文/图

本报讯 “牛总,太感谢你了,帮了我们大忙!”12月13日,在周口市商水县阳郝庄村,农户们紧皱的眉头舒展了,脸上有了笑容。

初冬时节,正值我市白菜、芹菜、萝卜蔬菜上市旺季,如果不能尽快销售,将给农民带来很大损失。

老家在周口淮阳的河南农拍档网络科技有限公司(以下简称河南农拍档)董事长牛康立即联系家乡的菜农,购买30吨蔬菜,捐赠给当地养老院、孤儿院等机构。

面对大量蔬菜销售缓慢的现状,牛康的捐赠并不能解决问题,必须尽快找到买家,打通销路,才能帮助菜农。在朋友的牵线下,河南农拍档与江



苏晨宇田园农业生态集团以及安徽一家商贸公司建立了供货联系,两家公司直接派人在田间收购新鲜蔬菜,菜款直接打到农户的账户。而河南农拍档在此过程中是纯公益行为。

截至目前,河南农拍档已助淮阳、商水等地菜农解决170吨蔬菜销售问题,而且这个数字还会持续攀升,未来,两条销售渠道将持续畅通,把更多周口蔬菜销往省外。②2

周口萤火虫公益

传递温暖助菜农度“寒冬”

□记者 史书杰

本报讯 近日,周口市慈善总会萤火虫公益帮助淮阳区刘振屯镇购买农民销售不畅萝卜白菜再出发,用实际行动帮助菜农度“寒冬”,得到群众称赞。

入冬以来,我市蔬菜大面积成熟,由于销售渠道单一、交通不便、蔬菜集中上市等因素影响,导致蔬菜销售不畅,萝卜白菜价格跌至几年来的冰点,刘振屯镇菜农一筹莫展,引起社会广

泛关注。萤火虫公益积极响应市委号召,购买销售不畅白菜萝卜,送给市福利中心和市第六人民医院,缓解菜农卖菜难,彰显公益组织责任和担当。

“菜农的辛勤付出不能没有回报,我们不能眼看着蔬菜烂在地里。帮助他们渡过难关,是我们公益组织的义务和责任。”萤火虫公益爱心人士顾连云说。

菜农李先生说:“土地是我们的命根子,如果这些蔬菜卖不出去,今年的

收成就泡汤了。萤火虫公益爱心助农活动实实在在帮助我们解决了困难,保护了我们的劳动成果,非常感谢爱心组织的善举。”

萤火虫公益爱心企业河南同和堂医药有限公司董事长刘建波说:“购买白菜、萝卜不仅是雪中送炭,解决菜农燃眉之急,更是锦上添花,为我市弱势群体提供了帮助和爱心,传递了社会正能量,希望有更多的爱心人士参与到公益活动中,为菜农助力。”②18